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ВСТУП 

 
Навчання різних видів мовленнєвої діяльності на уроках іноземної 

мови здійснюється у тісному взаємозв'язку кожного з них, проте підхід до 

навчання повинен бути диференційований щодо формування кожного з  

видів. Це передбачає те, що все, що засвоюють учні в усній формі задля 

формування усного мовлення, згодом закріплюється на письмі та читанні, 

водночас попереднє засвоєння вивченого матеріалу в усному мовленні 

полегшує процес навчання читання й письма як видів мовленнєвої діяльності, 

що сприяє розвиткові усного мовлення, будучи  орієнтиром для нього. 

Такий диференційований підхід презентований насамперед у 

відповідній послідовності навчання, що передбачає алгоритм «від усного 

мовлення до читання й письма». Відбір мовного матеріалу і організація 

роботи з формування умінь і навичок передбачає структурно-

функціональний підхід до вивчення мовних явищ та метод моделювання. 

Удосконалення методики проведення нестандартного уроку 

розглядається як один із найважливіших напрямків підвищення 

пізнавального інтересу до вивчення іноземної мови, якості знань учнів, що й 

визначає актуальність дослідження. 

Об’єкт дослідження – урок німецької мови у ЗЗСО. 

Предмет дослідження – сучасні підходи до організації та планування 

нестандартного уроку німецької мови. 

Метою дипломної роботи є аналіз сучасних підходів до організації та 

планування уроку німецької мови на прикладі технологій побудови 

нестандартних. 

Поставлена мета передбачає вирішення низки завдань: 

1) розглянути теоретичні основи побудови уроку як основної форми 

організації навчанняв у ЗЗСО; 

2) проаналізувати форми діяльності на уроці, зміст навчання на уроці 

іноземної мови; 

3) дослідити технології побудови нестандартних уроків на прикладі 
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уроку-проєкту та уроку розвитку критичного мислення; 

4) провести експериментальну перевірку ефективності організації 

навчання на нестандартних уроках німецької мови в 11 класі.  

Методи дослідження: загальнонаукові (аналіз, синтез, узагальнення, 

критична оцінка науковиої літератури), емпіричні (спостереження, 

опитування у формі анкетування). 

Наукова новизна дипломної роботи полягає в тому, що в ній по-

новому досліджено вплив новітніх технологій як передумов успішного 

навчання німецької мови, а саме технологія побудови уроку-проєкту та 

уроку розвитку «критичного мислення». 

Практичне значення роботи полягає у можливості використання   

результатів роботи під час навчальних занять з «Методики навчання 

іноземних мов», у практиці навчання німецької мови у ЗЗСО. 

Апробація окремих положень дипломної роботи відбулася на IV 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід та перспективи» (19 травня 2022 р., м. 

Кам’янець-Подільський), ІІІ міжнародній студентській науковій конференції 

«Цифровізація науки та сучасні тенденції її розвитку» (11 листопада 2022 р., 

м. Умань), науковому форумі здобувачів вищої освіти «Сучасні аспекти та 

перспективні напрями розвитку науки» (18 травня 2022 року, м. Кам’янець-

Подільський). 

Публікації: Результати дослідження висвітлено у тезах доповідей: 

Крисько І.І. Використання імітаційно-ігрових ситуацій на уроці 

іноземної мови як засобу кооперативного навчання : Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід та перспективи : збірник матеріалів IV 

Всеукраїнської науково-практичної конференції, 19 травня 2022 р. / редкол. 

Т.В. Калинюк (відп. ред.) та ін. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2022. С. 124-127. 

Крисько І.І. Технологія побудови уроку розвитку критичного мислення 

: Цифровізація науки та сучасні тенденції її розвитку : матеріали IІI 
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Міжнародної студентської наукової конференції, м. Умань, 11 листопада, 

2022 рік / ГО «Молодіжна наукова ліга». Вінниця: ГО «Європейська наукова 

платформа», 2022. С. 261-264. 

Виступах: «Сутність поняття «інтерактивне навчання» та основні 

підходи до його трактування» на науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2021 році (29 березня 

2022 р., м. Кам’янець-Подільський); «Кооперативні технології навчання як 

засіб мотивації до вивчення іноземної мови» на науковому форумі здобувачів 

вищої освіти «Сучасні аспекти та перспективні напрями розвитку науки»  (18 

травня 2022 року, м. Кам’янець-Подільський). 

Структуру роботи визначили поставлена мета і шляхи її вирішення. В 

першому розділі дається докладний опис складових частин уроку. 

У другому розділі аналізуються технології побудови різних типів 

нестандартних уроків. 

У третьому розділі представлено результати експериментального 

дослідження, що було проведено під час проходження виробничої 

педагогічної переддипломної практики. 

У додатках подані розробки уроків та розвиваючі вправи для різних 

класів, на прикладі яких демонструється практичне використання 

рекомендацій першого та другого розділів. 

У висновках узагальнюються результати проведеної роботи, 

формулюються основні положення методичного пошуку. 

У списку використаної літератури подано в алфавітному порядку 

перелік авторів, праці яких використані під час написання роботи.
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дало можливість зробити висновки про те, що 

найважливішою проблемою в навчанні німецької мови у ЗЗСО є проблема 

активізації навчальної діяльності учнів. 

У першому розділі визначено діяльність учнів на уроці німецької мови 

як джерело їх навчання, розвитку й виховання. Однією з ключових проблем 

організації освітнього процесу є проблема форм діяльності учнів на уроці. 

Досліджено, що основною частиною роботи навчання іноземній мові є урок, 

на якому найповніше виявляються навчальна, організаторська, виховна та 

контролююча функції вчителя. З’ясовано, що на уроці успішно здійснюється 

навчання  аудіюванню, говорінню і читанню.  

Урок німецької мови відрізняється своєю багатопрограмністю, 

обумовленою необхідністю оволодінням аудіюванням, говорінням і 

читанням, а також формуванням ефективного механізму сприймання та 

породження висловлювань, коли учні працюють паралельно за кількома 

навчальними програмами. Отже, структура уроку німецької мови має 

комплексний характер та включає такі етапи: 

а) підготовка учнів до сприйняття навчального матеріалу; 

б) ознайомлення з новим мовним / граматичним матеріалом; 

в) оволодіння різними видами мовленнєвої діяльності на основі 

опрацювання уже вивченого матеріалу; 

г) повторне опрацювання нового мовного матеріалу, введеного на II 

етапі; 

е) підведення підсумків.  

Встановлено, що наразі учителі активно впроваджують певні зміни в 

структурі уроку на різних етапах навчання. Для першого етапу подрібненість 

навчального процесу. Другий етап, на якому засвоюють говоріння, 

аудіювання й читання, позначений більш комплексним характером. Третій 

етап передбачає подальше засвоєння учнями аудіювання, говоріння і 

читання. 
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Доведено, що уроки німецької мови в своїй послідовності є єдиною 

системою, в якій зміст наступного уроку визначений освітнім процесом на 

попередніх уроках. Контроль на уроці повинен відображати хід оволодіння 

учнями комунікативною компетентністю. 

У другому розділі досліджувалась технологія побудови нестандартних 

уроків. Важливою умовою ефективності проведення нестандартних уроків з 

німецької мови є наявність позитивних емоцій. Вільна участь дітей пов’язана 

з пріоритетністю знання і з загальною думкою, яка складається на основі 

самовираження. 

Учителям більше уваги треба приділяти роботі з розвитку пізнавальних 

інтересів учнів. Цьому сприяють проблемний виклад матеріалу, виконання 

учнями самостійних завдань, використання дидактичних, ділових, рольових 

ігор.  

Встановлено, що технологія навчання - це науково обґрунтована 

організація навчально-пізнавальної діяльності у структурі певної 

педагогічної системи.  

Доведено, що інтерактивне навчання розглядається як соціальна форма 

організації пізнавальної діяльності, яка має певну передбачувану мету – 

створення конкретних умов, за яких кожен учень відчуває свою успішність, 

інтелектуальну спроможність.  

Описано технологію розвитку критичного мислення, яка передбачає 

набір певних методичних прийомів, у різних видах і формах роботи. 

Технологія передбачає розвиток запам’ятовування, осмислений творчий 

процес, постановку проблеми та пошуки шляхів її розв’язання.  

Перспективу подальшого дослідження ми вбачаємо у вивченні інших 

ефективних технологій навчання, що будуть доречними на нестандартних 

уроках німецької мови. 
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